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lhre Zeichen:
Aktenzeichen: ANF/198/2021

(Bitte bei Antwort angeben)

Ihre Anfrage vom 5. Februar 2021, ANF/0198/2021 .
Auswirkungen der Corona-Allgemeinverfiigungen

Sehr geehrter Herr Prophet,

am 5. Februar 2021 stellten Sie folgende schriftliche Anfrage zu den Auswirkungen der Corona-
Allgemeinverfligungen:

Von den aktuellen Auswirkungen der Corona-Allgemeinverfiigungen sind insbesondere der OPNV,
das Badehaus sowie die BBZ betroffen.

Wir fragen den Oberblirgermeister:
1. Werden die finanziellen Ausfélle vom Herausgeber der Corona-Allgemeinverfigungen

kompensiert?

2. Wie hoch beziffem sich die Einnahmeveriuste fir die Monate Novernber und Dezember
2020 sowie Januar 2021 insgesamt?

3. Welche Erstattungsanspriche wurden an das Land gestelit?

Diese Anfrage mdchte ich lhnen wie folgt beantworten:
Verkehrsbetriebe Nordhausen GmbH

1. Werden die finanziellen Ausfalle vom Herausgeber der Corona-Allgemeinverfugungen
kompensiert?

Die durch die Corona-Krise entstandenen UmsatzeinbuBen bei den Fahrgeldeinnahmen in

] 2020 werden durch die Thuringer Aufbaubank in Form der Richtlinie Corona Beihilfe OPNV
Thiringen kompensiert. Weitere UmsatzeinbuBen z. B. im Gelegenheitsverkehr werden nicht
ausgeglichen.
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2. Wie hoch beziffern sich die Einnahmeverluste flr die Monate November und Dezember 2020
sowie Januar 2021 insgesamt?

Nov 20 | Dez20 | Jan 21
-60TE | keine ] -135T¢€

3. Welche Erstattungsanspriiche wurden an das Land gestellt?

Entsprechend der Richtlinie Corona-Beihilfe OPNV Thuringen wurden fir die Phase 1 (Mérz —
August 2020) ca. 80 % in 2020 ausgezahlt. FUr die Phase 2 (September — Dezember 2020)
wurde der Antrag gestellt, in 2020 aber noch keine Leistungen erstattet. Der tatsachlich
entstandene Schaden fir das Geschaéftsjahr 2020 ist der Bewilligungsbehoérde bis zum 30.
September 2021 durch ein Testat des Wirtschaftsprifers/Rechnungsprifungsamt
nachzuweisen.

Die Branche und die Verbénde (VDV, BDO) gehen nach entsprechenden politischen
Bekundungen davon aus, dass der CORONA-OPNV-Rettungsschirm in 2021 fortgefiihrt wird.

Aktuell liegt hierzu noch keine Beschlussfassung vor.

Badehaus Nordhausen GmbH

1. Werden die finanziellen Ausfélle vom Herausgeber der Corona-Allgemeinverflgungen
kompensiert?

Die finanziellen Ausfalle werden durch die Tharinger Aufbaubank in Form von November-
/Dezemberhilfe 2020 kompensiert.

GemaB den FAQ zur Uberbrickungshilfe Iil wird die BHN als &ffentliches Unternehmen ab
Januar 2021 nicht unterstutzt.

2. Wie hoch beziffern sich die Einnahmeverluste fiir die Monate November und Dezember 2020
sowie Januar 2021 insgesamt?

Durch die coronabedingte SchlieBung, ab 02.11.2020, ergibt sich folgende Minderung der

Umsatzeridse:
Nov 20 | Dez20 | Jan 21
-96TE | -777€ | -136 T

3. Welche Erstattungsanspriiche wurden an das Land gestellt?
Ein Antrag auf Auszahlung der Novemberhilfe wurde gestellt. Die Beantragung der
Dezemberhilfe wird zurzeit vorbereitet. Als weiteres Kompensationsinstrument bezieht die BHN
Leistungen der Agentur fur Arbeit in Form von Kurzarbeitergeld.

Berufsbildungszentrum Nordhausen gGmbH

1. Werden die finanziellen Ausfélle vom Herausgeber der Corona-Aligemeinverfigungen
kompensiert?

Grundsatzlich erfolgt durch den Herausgeber der Corona-Allgemeinverfligung (Freistaat
Tharingen bzw. Landkreis) keine pauschale Kompensation von durch Corona-
Allgemeinverfigungen eingetretenen finanziellen Ausfallen. Anspriche ergeben sich aufgrund
von Forderprogrammen, in der Regel branchen- bzw. unternehmensbezogen. Aufgelegt
werden diese Programme durch die zust&ndigen Bundes- bzw. Landesministerien.



2. Wie hoch beziffern sich die Einnahmeverluste fir die Monate November und Dezember
2020 sowie Januar 2021 insgesamt?

Das BBZ fUhrt drei Umsatzsparten. Den ,gemeinnitzigen Bereich®, den ,Zweckbetrieb®
sowie den ,gewerblichen Bereich®, wobei der ,gewerbliche Bereich® umsatzseitig
vernachiassigt werden kann.

GemeinnUtziger Bereich

Nov 20 | Dez20 | Jan 21
ca.-42TE | ca.-42T€ | ca.-57T€

Die vorgenannten Einnahmeverluste entstanden aufgrund der durch die Corona
Allgemeinverfligungen nicht umgesetzter geplanter MaBnahmen.

Zweckbetrieb
Nov 20 l Dez20 | Jan21
ca.-93T¢ | ca.-48T€ | ca.-49T€

3. Welche Erstattungsanspriiche wurden an das Land gestelit?

Da ein Umsatzschwerpunkt in der Durchfiihrung von Aus- und WeiterbildungsmaBnahmen
fir Arbeitslose der Rechtskreise SGB Il und SGB Ill besteht und diese durch die Agentur fr
Arbeit bzw. die zustandigen JobCenter finanziert werden, erfolgte im Méarz 2020 die
Antragstellung zu Ausgleichszahlungen im Rahmen des Sozialdienstleister-
Einsatzgesetzes (SODEG) bei der Agentur fir Arbeit bzw. JobCenter und im Januar 2021
der Verlangerungsantrag. Diesen Antragen wurde stattgegeben und seitdem erhélt das
BBZ monatlich finanzielle Ausgleichszahlungen fUr diesen Geschaftsbereich.

Fur die anderen Bildungsangebote im ,gemeinnitzigen Bereich* sowie im ,Zweckbetrieb®
wurden Erstattungsanspriiche gestellt. Nachstehend eine Ubersicht (iber die beantragten
Foérderprogramme und bei wem diese Zustandigkeitshalber gestellt wurden. Grundsétzlich
wurde fiir alle Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter, welche nicht in den MaBnahmen der
Agentur fur Arbeit eingesetzt sind, die Méglichkeit von Kurzarbeit als eine Form der
Kompensation entgangener Umsétze geprift und wenn mdéglich in Anspruch genommen.

Aufstellung der beantragten Férderungen:

o Antrag auf Entschadigung gem. § 56 Infektionsschutzgesetz (IfSG) an den Landkreis
Nordhausen, welcher diesen an das Tharinger Landesverwaltungsamt weitergeleitet hat

o Antrag auf Entschadigung far Vermdgensnachteile infolge ordnungsbehérdlicher
MaBnahmen an die Staatskanzlei des Freistaates Thlringen

o Antrag auf Gewahrung von Nothilfen fir anerkannte Einrichtungen der
Erwachsenenbildung (Thiringer Corona-Pandemie-Hilfsfondsgesetz).

Durch alle Unternehmen werden in Abstimmung mit unserer Steuerberatungsgesellschaft der BDO
die aufgelegten Forderprogramme auf inre Anwendbarkeit auf die Unternehmen der Stadtwerke-
- Nordhausen-Gruppe geprft und ggf. die notwendigen Antrage gestellt.
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